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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΣΑΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 Από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 15ης /2024 τακτικής  συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ικαρίας 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Θέμα: Συζήτηση σχετικά με τη σχεδιαζόμενη ανάπτυξη υπεράκτιου Αιολικού Πάρκου στο 
Ικάριο πέλαγος σύμφωνα με το Εθνικό Πρόγραμμα για τα υπεράκτια αιολικά πάρκα 
 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 90/2024 

 Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας σήμερα 30 Οκτωβρίου 2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 20:00,  το 
Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε  τακτική, μεικτή συνεδρίαση  στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δήμου Ικαρίας, ύστερα από την με αριθμό πρωτ.: 6361/25-10-2024 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κωνσταντίνου Ράπτη, η οποία γνωστοποιήθηκε στον Δήμαρχο και 
σε καθέναν από τους δημοτικούς συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 
Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α΄/7-6-2010), όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 6 του 
ν.5056/2023 (ΦΕΚ  Α' 163/06.10.2023) 
 Παρόντος του Δημάρχου κ. Φανουρίου Καρούτσου, διαπιστώθηκε από τoν Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. 
Κωνσταντίνο Ράπτη, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 19 μελών ήταν 
παρόντα δεκαεπτά (17) μέλη και ονομαστικά οι: 
            

           ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                        
 
 

                  
                 ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Ράπτης Κωνσταντίνος (Πρόεδρος Δ.Σ.)  1. Κουντούπης  Στυλιανός 
2. Λαρδάς  Νικόλαoς (Αντιδήμαρχος)  2. Τσαντές Φίλιππος 
3. Καλογερής  Γιώργος  (Αντιδήμαρχος)   
4. Τέσκος  Σπύρος (Αντιδήμαρχος)   
5. Κόχυλας Σωτήριος (Αντιδήμαρχος)   
6. Λαρδά-Καρίμαλη Βασιλεία (Αντιδήμαρχος)   
7. Κούβαρης Σπυρίδων (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.)   
8. Κόχιλας Ξενοφών (Γραμματέας Δ.Σ, τηλεδ.)    
9. Μαμματάς Ισίδωρος   

10. Λιάρης Ισίδωρος    
11. Καλαμπόγιας  Νικόλαος   
12. Ράπτης Φώτιος   
13. Μουσέτης Βαγγέλης –Παναγιώτης   
14. Καραγιαννάκης Παναγιώτης (τηλεδ.)   
15. Κουλουλίας Γεώργιος   
16. Καρίμαλης Φίλιππος   
17. Γαγλίας Ηλίας   
 Στη συνεδρίαση ήταν παρών ο πρόεδρος του συμβουλίου της κοινότητας Φραντάτου                       
κ. Εμ. Γενούζος. Στην συνεδρίαση συμμετείχε η κ. Σπανού Κωνσταντίνα, υπάλληλος του Δήμου 
Ικαρίας, για  την τήρηση των πρακτικών.  
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Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον αντιδήμαρχο κ. Ν. Λαρδά,                      
ο οποίος είπε τα εξής: 
  «Σε συνέχεια των αντιρρήσεων και των ενστάσεων που διατυπώσαμε πριν ένα χρόνο 
(Απόφαση Δ.Σ 92-2023) κατά την διαδικασία της «διαβούλευσης» της Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων. Μια διαδικασία στην οποία το Υπουργείο περιβάλλοντος 
για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα  διάθεσε ελάχιστο χρόνο διαβούλευσηςαν και το θέμα  αφορά 
σημαντικές πλευρές όχι μόνο της οικονομικής ζωής αλλά και του περιβάλλοντος όλου του 
Αιγαίου. 
Προτείνουμε σήμερα να επανέλθουμε δεδομένου ότι : 
1) Οι ενστάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου δεν ελήφθησαν υποψιν. 
2) Το υπουργείο Πολιτισμού έδωσε το «πράσινο φως» στη ΣΜΠΕ καθώς όπως αναφέρει 
«δεν προκαλείται άμεση ή έμμεση βλάβη σε χερσαίες, παράκτιες και ενάλιες θέσεις 
αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, καθώς και στα εγκείμενα προστατευόμενα μνημεία». 
3)Εκατοντάδες φορείς σε διάφορες περιοχές της χώρας (Κρήτη – Έβρος – Δυτική Ελλάδα, 
κλπ) εκφράζουν την διαφωνία τους στην  εγκατάσταση Υπεράκτιων αιολικών πάρκων . 
   Ενώνοντας την φωνή μας μαζί τους δηλώνουμε ότι σε καμία περίπτωση   ο   Δήμος Ικαρίας 
δεν θα αποδεχθεί τετελεσμένα γεγονότα και αποφάσεις που  θα παρθούν ερήμην και εις 
βάρος της τοπικής κοινωνίας. 
  Υποστηρίζοντας την ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. Ικαρίας, που γνωμοδοτεί αρνητικά επί της 
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 
Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων, 
Καλούμε  το δημοτικό συμβούλιο να εγκρίνει το σχέδιο απόφασης που καταθέτουμε,                          
ως ένα βασικό πλαίσιο διεκδικήσεων που συμβάλει  στη  μέγιστη δυνατή συσπείρωση,                            
για την αντιμετώπιση της επίθεσης επιχειρηματικών συμφερόντων στην Ικαρία και το φυσικό 
της  περιβάλλον.   

Σχέδιο  απόφασης  για τον σχεδιασμό των  «Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων» 
«Οι κυβερνήσεις διαχρονικά, με βάση τις κατευθύνσεις της Ε.Ε. και με οδηγό τα συμφέροντα 
των ενεργειακών ομίλων, φόρτωσαν τα βουνά και τις πλαγιές με ανεμογεννήτριες και  τις 
καλλιεργήσιμες εκτάσεις με φωτοβολταϊκά. 

Τώρα, έφθασε η ώρα για την «Αξιοποίηση» και της θάλασσας. 
 Το σχέδιο ανάπτυξης πλωτών και σταθερής βάσης υπεράκτιων αιολικών πάρκων περιλαμβάνει 
25 θαλάσσιες εκτάσεις με συνολική δυναμικότητα 12,4 GWh. Ενώ ήδη το 60% της ηλεκτρικής 
ενέργειας στη χώρα μας προέρχεται από ΑΠΕ, δηλαδή υποτίθεται δωρεάν ενέργεια από τον ήλιο 
και τον αέρα, οι λογαριασμοί του ρεύματος είναι αβάσταχτοι για την λαϊκή οικογένεια. Από την 
άλλη, μέσα σε ένα πεντάμηνο απορρίφθηκαν 380 GWh ως πλεονάζουσα ενέργεια, που 
αντιστοιχούν στην ετήσια κατανάλωση 60.000 νοικοκυριών. 
 Μέχρι το 2030, στο όνομα της «πράσινης μετάβασης», η εγκατεστημένη ισχύς των ΑΠΕ θα 
φθάσει περίπου τα 30 GWh, πολλαπλάσια από την απαιτούμενη για την εσωτερική ζήτηση, 
ώστε να γίνει η Ελλάδα ο τροφοδότης της Ε.Ε και των χωρών που υποστηρίζονται από την Ε.Ε. 
στους παγκόσμιους ανταγωνισμούς και τις πολεμικές αναμετρήσεις, όπως της Ουκρανίας κ.λπ. 
Μέσα σε αυτό το γενικό πλαίσιο το σχέδιο του «Εθνικού Προγράμματος για την Υπεράκτια 
Αιολική Ενέργεια» προβλέπει δυο Περιοχές Οργανωμένης Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών 
Πάρκων (ΠΟΑΥΑΠ).Tο «ΙΚΑΡΙΑ1» πλωτό αιολικό πάρκο έκτασης 181km2 ισχύος 905MW και 
το «ΙΚΑΡΙΑ2» πλωτό επίσης έκτασης 171km2 ισχύος 855MW και τα 2 σε απόσταση 1.852 μ 
από την ακτή. Ισχύς δηλαδή 5 φορές παραπάνω από τις 110 χερσαίες ανεμογεννήτριες που 
υπάρχουν στους σχεδιασμούς του ομίλου Μυτιληναίου. Μιλάμε για τεράστια παραγωγή 
ενέργειας την οποία δεν θα την καρπωθεί ο λαός μας αλλά οι επιχειρηματικοί όμιλοι με 
επιβάρυνση οικονομική δική μας και του περιβάλλοντος.  
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 Επισημαίνουμε εκτός όλων των άλλων ότι η προβλεπόμενη διασύνδεση με βάση τον σχεδιασμό 
για την Υπεράκτια Αιολική Ενέργεια, θα επεκταθεί αντικειμενικά και στους σχεδιασμούς του 
ομίλου Μυτιληναίου για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από το βουνό της Ικαρίας.                                
Η διασύνδεση είναι οργανικό στοιχείο του εν λόγω σχεδιασμού αφού επιτρέπει την παραγωγή 
ενέργειας από ΑΠΕ και την μεταφορά της οπού διασφαλίζεται μεγαλύτερη κερδοφορία.  
Η ενέργεια θα έπρεπε να είναι κοινωνικό αγαθό και είναι αναγκαίο να αξιοποιηθούν όλες οι 
πηγές παραγωγής ενέργειας, μεταξύ των οποίων και οι ΑΠΕ, σχεδιασμένα, με βάση τις λαϊκές 
ανάγκες και την προστασία του περιβάλλοντος και όχι για τα κέρδη των ενεργειακών ομίλων. 
   Όλες οι κυβερνήσεις με τη σειρά, έχουν διαμορφώσει ένα νομοθετικό πλαίσιο, ώστε να 
εξασφαλίζεται η υψηλή κερδοφορία των επιχειρήσεων λειτουργίας ΑΠΕ σε βάρος του 
περιβάλλοντος. Με τους συγκεκριμένους νόμους δίνεται η δυνατότητα να εγκαθίστανται 
ανεμογεννήτριες κοντά σε κατοικημένες περιοχές ή και σε προστατευόμενες περιοχές, 
προκαλώντας τεράστια προβλήματα στους κατοίκους και υποβαθμίζοντας το περιβάλλον.  
Αυτή η πολιτική, μαζί με την απελευθέρωση της αγοράς και το χρηματιστήριο ενέργειας 
οδηγεί στην εκτόξευση των λογαριασμών της ηλεκτρικής ενέργειας, αύξηση της 
ενεργειακής φτώχειας και κόψιμο του ρεύματος σε κατοικίες και μικροεπαγγελματίες.                   
Η ληστρική επιδρομή στο καθημαγμένο εισόδημα των εργαζομένων και μικροεπαγγελματιών 
δεν είναι «στρέβλωση», όπως ισχυρίζεται η κυβέρνηση, αλλά είναι ο πυρήνας της πολιτικής της 
και όλων διαχρονικά των κυβερνήσεων και στη φύση του κοινωνικού συστήματος που 
κυριαρχούν οι λίγοι. 
  Η κυβέρνηση να πάρει πίσω τους σχεδιασμούς της, που περιλαμβάνουν εγκατάσταση 
γιγαντιαίων ανεμογεννητριών στο Ικάριο πέλαγος, με κριτήριο την αύξηση των κερδών των 
επιχειρηματιών της ενέργειας, χωρίς να υπολογίζονται οι επιπτώσεις στη ζωή των κατοίκων της 
περιοχής και στο περιβάλλον. 
  Καλούμε το λαό της Ικαρίας, αλλά και των υπόλοιπων Δήμων της περιοχής,  με την 
οργάνωση του και τις κινητοποιήσεις του να εναντιωθούν στην εγκατάσταση του Υπεράκτιου 
Αιολικού Πάρκου στο Ικάριο πέλαγος   και στο Βόρειο Αιγαίο γενικότερα . 
 Διεκδικούμε : 
 Να μην πραγματοποιηθεί καμία ανάπτυξη πλωτών ή σταθερής βάσης Υπεράκτιων 

Αιολικών Πάρκων (ΥΑΠ) στο Ικάριο πέλαγος. 
 Να μην παραδοθεί ο φυσικός πλούτος της περιοχής μας στους επιχειρηματικούς 

ομίλους. 
 Να εξασφαλιστεί ουσιαστική προστασία του περιβάλλοντος και του φυσικού πλούτου 

της περιοχής. 
 Να καταργηθούν οι αντιπεριβαλλοντικοί νόμοι και οι σχετικές διατάξεις, που 

επιτρέπουν ενεργειακές επενδύσεις για τα συμφέροντα των λίγων. 
 Να καταργηθεί το χρηματιστήριο ενέργειας. Φθηνό ρεύμα για τα λαϊκά νοικοκυριά, 

καμιά διακοπή ρεύματος σε εργατική – λαϊκή οικογένεια, μικρούς επαγγελματίες και 
αγρότες». 

«Όχι στο αιολικό πάρκο στο Ικάριο – Φθηνό ρεύμα για όλο το λαό» 
  Με αυτή την πρόταση απευθύνουμε ανοιχτό κάλεσμα αγώνα σε όλους τους εργαζόμενους και τα 
σωματεία τους, στους συνταξιούχους, στους ανέργους, στους συλλόγους  αλιέων,  αγροτών ενάντια 
στα σχέδια εγκατάστασης γιγαντιαίου αιολικού πάρκου μέσα στο Ικάριο πέλαγος, που επιχειρείται 
από την κυβέρνηση στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος για τα Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα. 
  Απευθύνουμε κάλεσμα στους συλλόγους των αυτοαπασχολουμένων, στις γυναίκες και στη νεολαία 
της περιοχής μας, στους πολιτιστικούς και αθλητικούς συλλόγους, σε κάθε μαζικό φορέα για να 
συντονίσουμε τον αγωνιστικό μας βηματισμό για να πάρει πίσω η κυβέρνηση τα σχέδια για τα 
πλωτά Αιολικά Πάρκα, που θα έχουν τραγικές συνέπειες στη ζωή των κατοίκων της περιοχής, 
καταστρέφοντας το φυσικό κάλλος της αλλά και με σοβαρές συνέπειες στις ακτές, συνολικά στον 
θαλάσσιο πλούτο, το θαλάσσιο περιβάλλον, τα οικοσυστήματα. 
 Θα πρότεινα να συζητηθεί αυτό το θέμα σε επίπεδο Περιφερειακού Συμβουλίου και ΠΕΔ                       
Β. Αιγαίου, για να υπάρχει μια γενικότερη αντιπαράθεση σε αυτούς τους σχεδιασμούς.» 
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   Ο επικεφαλής της Πανικαριακής Ενότητας Αλλαγής (ΠΕΑ) κ. Ν. Καλαμπόγιας υπενθύμισε       
ότι το δημοτικό συμβούλιο, με ομόφωνες αποφάσεις του έχει ταχθεί  εναντίον της 
τοποθέτησης των 110 ανεμογεννητριών.   
 Με την απόφαση ΔΣ 92/2023 (ΑΔΑ: 692ΚΩΕ4-45Λ) «Σύνταξη θέσης του Δήμου Ικαρίας στα 
πλαίσια της διαβούλευσης  για την Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΣΜΠΕ) του σχεδίου του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων  
(ΕΠΑΥΑΠ)» είχαμε εκφράσει τον προβληματισμό μας και είχαμε ταχθεί απέναντι σε αυτό το 
σχέδιο. Θα συμφωνήσουμε και θα είμαστε στο ίδιο μήκος κύματος. Πραγματικά είναι μεγάλα 
τα έργα και δεν μπορώ να καταλάβω γιατί πρέπει να γίνουν στα δύο ναυτικά μίλια από τον 
Μαγγανίτη. Συμφωνούμε σε κινητοποιήσεις και νομικές ενέργειες αλλά κάποιον αντίλογο, 
κάποια αντιπρόταση  σε αυτούς τους σχεδιασμούς έχουμε;  
 Νομίζω ότι στο προηγούμενο Δ.Σ. είχε εκφραστεί η σκέψη της ενεργειακής αυτονομίας της 
Ικαρίας. Θεωρούμε ότι κανένας σχεδιασμός δεν θα μπορούσε να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις 
λαϊκών αναγκών, αν δεν υπάρχει άμεση συμμετοχή του Δήμου.  
 Τότε, έγινε προσπάθεια μέσω του δικτύου ΔΑΦΝΗ και με λυπεί, που δεν συνεχίζουμε να 
είμαστε μέλος του δικτύου των μικρών νησιών, όπου μέσα από αυτό είχαμε εκπονήσει ένα 
Σχέδιο Καθαρής Ενεργειακής Μετάβασης. Στα πλαίσια αυτού του σχεδίου είχε έρθει η 
Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ), είχε κάνει μια έρευνα 
πεδίου, διαπίστωσε ότι υπάρχει έντονο γεωθερμικό πεδίο. Μόνο όταν εκμεταλλευτούμε το 
γεωθερμικό πεδίο, θα μπορέσουμε να απεμπλακούμε από το ενεργειακό χρηματιστήριο και να 
συμβάλουμε στη λύση των λαϊκών αναγκών.  
 Θα πρέπει να προχωρήσουμε, πέρα από τις κινητοποιήσεις και τις νομικές ενέργειες, σε μια 
άλλη κατεύθυνση, αυτή της αξιοποίησης του πλούτου που υπάρχει κάτω από τα πόδια μας. 
Σας καλώ να συνεχίσετε αυτές τις διερευνητικές ενέργειες. 
 
 Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ηλ. Γαγλίας (ΑΣΠΙ) είπε ότι η θέση που είχε εκφράσει το ΔΣ με την 
απόφαση 92/2023, ήταν τεκμηριωμένη και διατυπωμένη με επιστημονικότητα.  
 Είμαστε υπέρ των κινητοποιήσεων αλλά αυτό που λείπει στην Ικαρία είναι  ότι ποτέ δεν 
κάναμε μακροπρόθεσμο σχεδιασμό για τα μεγάλα ζητήματα της Ικαρίας και εν προκειμένου 
για την αξιοποίηση των γεωθερμικών πεδίων και όλων των δυνατοτήτων για την ενεργειακή 
αυτονομία του νησιού. Έχουμε μια συμβολή των ΑΠΕ με το υβριδικό και τις άλλες 
εγκαταστάσεις αλλά δεν έχει γίνει σοβαρή προσπάθεια στο νότιο τμήμα του νησιού με το 
γεωθερμικό πεδίο. Πρέπει να γίνουν μελέτες, ώστε όταν υπάρξουν ευκαιρίες χρηματοδότησης, 
να μπορέσουμε να ενταχθούμε. 
 Το ότι δεν είμαστε στα πρώτα έξι μπλοκ δίνει το χρόνο να δούμε το ζήτημα σε όλες του τις 
πλευρές, να ξαναδούμε την μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και μάλλον δεν θα 
αποφύγουμε τις νομικές ενέργειες. Χρειάζεται δουλειά παράλληλα με τις κινητοποιήσεις. 
Δουλειά αποδόμησης των περιβαλλοντικών μελετών των παράκτιων αιολικών.  
  

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Π. Καραγιαννάκης (ΠΕΑ) είπε ότι η απόφαση 92/2023 ήταν μια 
ομόφωνη απόφαση, με τεχνοκρατικά στοιχεία αλλά και με το ψήφισμα της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Ικαρίας. Θα δηλώσω «παρών» σήμερα, στηρίζοντας την προηγούμενη απόφαση.        
Θα ήταν ενδιαφέρον να είχε κληθεί στη σημερινή συνεδρίαση ο Γ.Γ. Ενέργειας κ. Αϊβαλιώτης,  
ο οποίος είναι Ικαριώτης και αγαπάει το νησί. Θα ήταν ενδιαφέρον να μας πει την άποψή του. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα 
παραπάνω.  Με ψήφους δεκαπέντε (15) υπέρ, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. Π. Καραγιαννάκης 
και    κ. Φ. Ράπτης δήλωσαν «Παρών»  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 Να εγκρίνει το παρακάτω ψήφισμα -  κάλεσμα : 
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 Οι κυβερνήσεις διαχρονικά, με βάση τις κατευθύνσεις της Ε.Ε. και με οδηγό τα συμφέροντα 
των ενεργειακών ομίλων, φόρτωσαν τα βουνά και τις πλαγιές με ανεμογεννήτριες και  τις 
καλλιεργήσιμες εκτάσεις με φωτοβολταϊκά. 

Τώρα, έφθασε η ώρα για την «Αξιοποίηση» και της θάλασσας. 
 Το σχέδιο ανάπτυξης πλωτών και σταθερής βάσης υπεράκτιων αιολικών πάρκων 
περιλαμβάνει 25 θαλάσσιες εκτάσεις με συνολική δυναμικότητα 12,4 GWh. Ενώ ήδη το 60% 
της ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα μας προέρχεται από ΑΠΕ, δηλαδή υποτίθεται δωρεάν 
ενέργεια από τον ήλιο και τον αέρα, οι λογαριασμοί του ρεύματος είναι αβάσταχτοι για την 
λαϊκή οικογένεια. Από την άλλη, μέσα σε ένα πεντάμηνο απορρίφθηκαν 380 GWh ως 
πλεονάζουσα ενέργεια, που αντιστοιχούν στην ετήσια κατανάλωση 60.000 νοικοκυριών. 
 Μέχρι το 2030, στο όνομα της «πράσινης μετάβασης», η εγκατεστημένη ισχύς των ΑΠΕ θα 
φθάσει περίπου τα 30 GWh, πολλαπλάσια από την απαιτούμενη για την εσωτερική ζήτηση, 
ώστε να γίνει η Ελλάδα ο τροφοδότης της Ε.Ε και των χωρών που υποστηρίζονται από την Ε.Ε. 
στους παγκόσμιους ανταγωνισμούς και τις πολεμικές αναμετρήσεις, όπως της Ουκρανίας κ.λπ. 
Μέσα σε αυτό το γενικό πλαίσιο το σχέδιο του «Εθνικού Προγράμματος για την Υπεράκτια 
Αιολική Ενέργεια» προβλέπει δυο Περιοχές Οργανωμένης Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών 
Πάρκων (ΠΟΑΥΑΠ).Tο «ΙΚΑΡΙΑ1» πλωτό αιολικό πάρκο έκτασης 181km2 ισχύος 905MW και το 
«ΙΚΑΡΙΑ2» πλωτό επίσης έκτασης 171km2 ισχύος 855MW και τα 2 σε απόσταση 1.852 μ από 
την ακτή. Ισχύς δηλαδή 5 φορές παραπάνω από τις 110 χερσαίες ανεμογεννήτριες που 
υπάρχουν στους σχεδιασμούς του ομίλου Μυτιληναίου. Μιλάμε για τεράστια παραγωγή 
ενέργειας την οποία δεν θα την καρπωθεί ο λαός μας αλλά οι επιχειρηματικοί όμιλοι με 
επιβάρυνση οικονομική δική μας και του περιβάλλοντος.  
 Επισημαίνουμε εκτός όλων των άλλων ότι η προβλεπόμενη διασύνδεση με βάση τον 
σχεδιασμό για την Υπεράκτια Αιολική Ενέργεια, θα επεκταθεί αντικειμενικά και στους 
σχεδιασμούς του ομίλου Μυτιληναίου για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από το βουνό της 
Ικαρίας. Η διασύνδεση είναι οργανικό στοιχείο του εν λόγω σχεδιασμού αφού επιτρέπει την 
παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ και την μεταφορά της οπού διασφαλίζεται μεγαλύτερη 
κερδοφορία.  
Η ενέργεια θα έπρεπε να είναι κοινωνικό αγαθό και είναι αναγκαίο να αξιοποιηθούν όλες οι 
πηγές παραγωγής ενέργειας, μεταξύ των οποίων και οι ΑΠΕ, σχεδιασμένα, με βάση τις λαϊκές 
ανάγκες και την προστασία του περιβάλλοντος και όχι για τα κέρδη των ενεργειακών ομίλων. 
   Όλες οι κυβερνήσεις με τη σειρά, έχουν διαμορφώσει ένα νομοθετικό πλαίσιο, ώστε να 
εξασφαλίζεται η υψηλή κερδοφορία των επιχειρήσεων λειτουργίας ΑΠΕ σε βάρος του 
περιβάλλοντος. Με τους συγκεκριμένους νόμους δίνεται η δυνατότητα να εγκαθίστανται 
ανεμογεννήτριες κοντά σε κατοικημένες περιοχές ή και σε προστατευόμενες περιοχές, 
προκαλώντας τεράστια προβλήματα στους κατοίκους και υποβαθμίζοντας το περιβάλλον.  
Αυτή η πολιτική, μαζί με την απελευθέρωση της αγοράς και το χρηματιστήριο ενέργειας 
οδηγεί στην εκτόξευση των λογαριασμών της ηλεκτρικής ενέργειας, αύξηση της ενεργειακής 
φτώχειας και κόψιμο του ρεύματος σε κατοικίες και μικροεπαγγελματίες. Η ληστρική 
επιδρομή στο καθημαγμένο εισόδημα των εργαζομένων και μικροεπαγγελματιών δεν είναι 
«στρέβλωση», όπως ισχυρίζεται η κυβέρνηση, αλλά είναι ο πυρήνας της πολιτικής της και 
όλων διαχρονικά των κυβερνήσεων και στη φύση του κοινωνικού συστήματος που κυριαρχούν 
οι λίγοι. 
  Η κυβέρνηση να πάρει πίσω τους σχεδιασμούς της, που περιλαμβάνουν εγκατάσταση 
γιγαντιαίων ανεμογεννητριών στο Ικάριο πέλαγος, με κριτήριο την αύξηση των κερδών των 
επιχειρηματιών της ενέργειας, χωρίς να υπολογίζονται οι επιπτώσεις στη ζωή των κατοίκων 
της περιοχής και στο περιβάλλον. 
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  Καλούμε το λαό της Ικαρίας, αλλά και των υπόλοιπων Δήμων της περιοχής,  με την 
οργάνωση του και τις κινητοποιήσεις του να εναντιωθούν στην εγκατάσταση του Υπεράκτιου 
Αιολικού Πάρκου στο Ικάριο πέλαγος   και στο Βόρειο Αιγαίο γενικότερα .  Διεκδικούμε : 

 Να μην πραγματοποιηθεί καμία ανάπτυξη πλωτών ή σταθερής βάσης Υπεράκτιων Αιολικών 
Πάρκων (ΥΑΠ) στο Ικάριο πέλαγος. 

 Να μην παραδοθεί ο φυσικός πλούτος της περιοχής μας στους επιχειρηματικούς ομίλους. 
 Να εξασφαλιστεί ουσιαστική προστασία του περιβάλλοντος και του φυσικού πλούτου της 

περιοχής. 
 Να καταργηθούν οι αντιπεριβαλλοντικοί νόμοι και οι σχετικές διατάξεις, που επιτρέπουν 

ενεργειακές επενδύσεις για τα συμφέροντα των λίγων. 
 Να καταργηθεί το χρηματιστήριο ενέργειας. Φθηνό ρεύμα για τα λαϊκά νοικοκυριά, καμιά 

διακοπή ρεύματος σε εργατική – λαϊκή οικογένεια, μικρούς επαγγελματίες και αγρότες». 
«Όχι στο αιολικό πάρκο στο Ικάριο – Φθηνό ρεύμα για όλο το λαό» 

  Με αυτή την πρόταση απευθύνουμε ανοιχτό κάλεσμα αγώνα σε όλους τους εργαζόμενους 
και τα σωματεία τους, στους συνταξιούχους, στους ανέργους, στους συλλόγους  αλιέων,  
αγροτών ενάντια στα σχέδια εγκατάστασης γιγαντιαίου αιολικού πάρκου μέσα στο                     
Ικάριο πέλαγος, που επιχειρείται από την κυβέρνηση στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος 
για τα Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα. 
  Απευθύνουμε κάλεσμα στους συλλόγους των αυτοαπασχολουμένων, στις γυναίκες και στη 
νεολαία της περιοχής μας, στους πολιτιστικούς και αθλητικούς συλλόγους, σε κάθε μαζικό 
φορέα για να συντονίσουμε τον αγωνιστικό μας βηματισμό για να πάρει πίσω η κυβέρνηση τα 
σχέδια για τα πλωτά Αιολικά Πάρκα, που θα έχουν τραγικές συνέπειες στη ζωή των κατοίκων 
της περιοχής, καταστρέφοντας το φυσικό κάλλος της αλλά και με σοβαρές συνέπειες στις 
ακτές, συνολικά στον θαλάσσιο πλούτο, το θαλάσσιο περιβάλλον, τα οικοσυστήματα. 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε αύξοντα  αριθμό  90/2024 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω: 

           Ο Πρόεδρος του Δ.Σ                  Τα μέλη 

 1. Λαρδάς  Νικόλαoς 
 2. Κόχυλας Σωτήρης 

 Κωνσταντίνος  Ράπτης 3. Καλογερής  Γιώργος   

       4. Τέσκος Σπύρος 

 5. Λαρδά - Καρίμαλη Βασιλεία 

 6. Κούβαρης Σπυρίδων 

 7. Κόχιλας Ξενοφών 

 8. Μαμματάς Ισίδωρος 

 9. Λιάρης Ισίδωρος 

 10. Καλαμπόγιας  Νικόλαος 

 11. Ράπτης Φώτιος 

 12. Καραγιαννάκης Παναγιώτης 

 13. Κουλουλίας Γεώργιος 

 14. Μουσέτης Βαγγέλης -Παναγιώτης 

 15. Καρίμαλης Φίλιππος 

 16. Γαγλίας Ηλίας 
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